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Encuesta de

Cultura Política 2023

Ficha técnica

Objetivo

Generar información estadística estratégica que  permita

caracterizar aspectos de la cultura política colombiana, 

acumulación de capital  social, participación en escenarios

comunitarios y confianza, basados en las percepciones y  

prácticas de los ciudadanos sobre su entorno político y social, 

como insumo para diseñar políticas públicas dirigidas a 

fortalecer la  democracia y la convivencia pacífica colombiana.

Periodo de recolección

• Octubre – diciembre de 2023

Muestra con encuestas completas

• Hogares con encuesta completa: 23.145

• Personas con información completa: 64.770

Desagregación geográfica

• Total nacional y áreas (cabeceras municipales y

centros poblados-rural disperso).

• Cinco regiones: Bogotá, Caribe, Oriental, 

Central, Pacífica.

• Departamento del Cauca.

Población objetivo

Personas de 18 años y más residentes habituales de los

hogares del territorio nacional.

Objetivo

• Participación

• Elecciones y Partidos

• Democracia

• Servicio al ciudadano

• Percepción de corrupción

• Capital Social



Caribe

Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba,

La Guajira, Magdalena y Sucre.

Oriental

Boyacá, Cundinamarca, Meta, 

Norte de Santander y Santander.

Central

Antioquia, Caldas, Caquetá, Huila, 

Quindío, Risaralda y Tolima.

Pacífica

Cauca, Chocó, Nariño y Valle del Cauca.

Bogotá

Departamento del Cauca

No se incluye en la ECP

Regiones



Tamaño de la muestra y desagre ación geográfica

2017-201

9

2021 2023

Muestra (Segmentos) 2.341 2.275

Muestra (Hogares) 24.331 23.145

Muestra (Personas) 71.986 64.770

Desagregación  

geográfica

• Total nacional

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados

y rural disperso

• Total nacional

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural 

disperso

• Para cada una de las 

regiones Caribe,  

Oriental, Central y 

Pacífica:

• Total región

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados

y rural disperso

• Para cada una de las regiones 

Caribe,  Oriental, Central y 

Pacífica:

• Total región

• Total cabeceras municipales

• Total centros poblados y rural 

disperso

• Cabecera municipal de Bogotá • Cabecera municipal de Bogotá

• Departamento del Cauca

• Municipios PDET

• Departamento del Cauca

Ajuste temático

Cobertura:

Para el 2023 no se incluyó la muestra para 

los municipios PDET.

Temática:

Para esta ronda, fueron incluidas nuevas

preguntas en los capítulos de Democracia

(eficacia política relacionadas con los

Objetivos de Desarrollo Sostenible – ODS);

elecciones y partidos (inscripción para votar y

razones de no inscripción sugeridas por el

Praia Group), y participación (eficacia de

algunos espacios de participación).

Nota. El Grupo Praia para las estadísticas de gobernanza de la Comisión Estadística 

de Naciones Unidas, fue creado en 2015. El DANE actualmente participa en los 

grupos de trabajo de Participación electoral y asuntos públicos y en  No 

discriminación e igualdad.



Aspectos generales del operativo 

2023

Periodo de recolección

Fecha Inicio*: 23/09/2023  Fecha finalización: 15/12/2023

Método: barrido, entrevista directa, presencial.

Rendimiento: el tiempo promedio de duración de la encuesta

es de cuarenta y cinco (45) minutos por persona.

Cobertura sobre hogares encontrados: 98,2%

Cobertura  sobre hogares esperados: 99,4%

Roles operativos: 

• Coordinador de campo 

• Supervisor

• Encuestador

• Asistente de encuesta

• Gestor informático (transversal)

• Recuentista (transversal)

• Sensibilizador (transversal)

• Las fechas de duración de la recolección varían dependiendo del día de inicio del operativo en 
las sedes.

• La fecha de inicio del operativo se dio a medida que las sedes completaron el personal.

Fuente: DIMPE – GIT Capital Social 

Territorial Sede 
Clase (segmentos) Segmentos

1 2 3 Total

Barranquilla

Barranquilla 89 12 15 116

Cartagena 43 14 26 83

Sincelejo 12 9 14 35

Valledupar 21 11 18 50

Santa marta 22 12 18 52

Riohacha 6 11 44 61

Bogotá

Bogotá 249 46 34 329

Tunja 11 13 15 39

Villavicencio 33 11 29 73

Neiva 17 12 21 50

Florencia  7 6 14 27

Bucaramanga
Bucaramanga 57 27 41 125

Cúcuta 49 13 31 93

Cali

Cali 107 58 51 216

Pasto 41 26 75 142

Popayán 64 60 148 272

Manizales

Manizales 23 12 28 63

Ibagué 24 12 22 58

Pereira 29 9 31 69

Armenia 14 9 13 36

Medellín

Medellín 121 13 37 171

Montería 19 19 38 76

Quibdó 15 9 15 39

Total 
1.074 426 781 2.275
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Democracia



Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Porcentaje de personas, según lo que consideran debe existir para que un país sea democrático

Total nacional

2019-2023

El derecho a elegir y ser elegido 88,1 81,0 87,6 6,6

Representación igualitaria entre hombres y mujeres en todas las corporaciones que se elijan por voto 

popular 84,8 75,2 81,2 6,0

Autoridades locales, municipales, departamentales y nacionales elegidas por voto popular 85,1 75,3 80,9 5,6

Elecciones periódicas de gobernantes 83,9 73,8 80,9 7,1

Mecanismos para que los ciudadanos participen en la gestión pública 82,1 73,1 78,8 5,7

Jueces, juzgados, tribunales, cortes (sistema judicial) 80,6 69,7 77,4 7,7

Equilibrio entre los poderes ejecutivo, legislativo y judicial 78,9 69,4 75,9 6,5

Otros espacios de organización participativa y representación ciudadana 67,4 72,9 5,5

Congreso 71,2 58,1 69,9 11,8

Partidos o movimientos políticos 70,0 59,5 69,3 9,8

Centralización del poder en el gobierno nacional 53,7 44,2 51,7 7,5

Para que un país sea democrático debe existir:

Total nacional  (%)
Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021
2019 2021 2023



Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Porcentaje de personas, según el nivel de satisfacción con la forma en que la democracia funciona en Colombia

Total nacional 

2019 - 2023
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Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Porcentaje de personas, por regiones, que se sienten satisfechos con la forma en que la democracia funciona en 

Colombia

Total nacional por regiones

2019 - 2023
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Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Consideración sobre que tan democrático usted percibe es el país.

Total nacional por regiones

2019 – 2023

2019 2021 2023
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Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Porcentaje de personas, que consideran que en Colombia sí se protegen y garantizan los derechos

Total nacional

2019-2023

2019 2021 2023

Los derechos a la recreación y la cultura 48,9 43,2 59,2 16,0

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y 

la vivienda
34,8 31,6 49,2 17,6

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 34,0 30,5 46,8 16,3

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y 

divulgación de información
34,1 29,0 43,6 14,6

Los derechos de las mujeres 30,5 26,0 40,7 14,7

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 27,8 23,8 36,3 12,5

Los derechos del campesinado 25,6 21,6 32,4 10,8

Percepción de la población sobre sí en Colombia se protegen y 

garantizan los derechos

Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021

Total nacional (%)



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

.

Democracia

Porcentaje de personas, que conocen o han oído hablar de los instrumentos de protección de derechos

Total nacional

2019-2023

Acción de tutela 83,1 77,6 80,9 3,3

Derecho de petición 78,2 73,2 76,2 3,0

Acción popular 40,7 36,8 34,4 -2,4

Acción de cumplimiento 23,8 24,2 23,9 -0,3 **

Acciones de grupo 21,2 21,2 19,9 -1,3

Instrumentos de protección de derechos
Variación en puntos porcentuales

2023-2021

2021 20232019

Total nacional (%)



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

Democracia

Porcentaje de personas que se informan sobre la actualidad política del país, según el medio por el cual se informan

Total nacional

2019 – 2023

Televisión 92,5 89,6 87,9 -1,7

Redes sociales (facebook, twitter, instagram) 50,1 55,0 62,9 7,9

Conversaciones con otras personas 50,6 41,9 49,3 7,4

Radio 60,2 53,5 49,0 -4,5

Internet (blogs, artículos especializados, portales) 34,7 28,6 33,9 5,3

Revistas o periódicos 42,0 28,5 24,4 -4,1

Promoción de mensajes en espacios públicos como 

parques, plazas y mediante perifoneo
11,3 8,6 12,2 3,6

Libros 10,1 7,8 8,0 ** 0,2

Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021

Se informa sobre la actualidad política del país:

Total nacional (%)

2019 2021 2023
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Fuente: DANE. ECP-2023

Servicio al ciudadano

Porcentaje de personas, según realización de trámites en alguna entidad pública durante el último año

Total nacional

2021-2023

Porcentaje (%)



Servicio al ciudadano

Porcentaje de personas, según categorías a las que pertenecen los trámites realizados en entidades públicas

durante el último año

Total nacional

2019-2023

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

2019

Seguridad Social 57,0 53,6 54,6 ** 1,0

Identificación 41,3 35,2 38,5 3,3

Educación 26,5 19,0 22,8 3,8

Impuestos 25,6 23,7 18,3 -5,4

Servicios públicos 15,1 17,4 2,3

Vivienda 11,1 8,2 8,0 ** -0,2

Víctimas o desmovilizados 6,5 5,9 6,8 ** 0,9

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021
Categorías

Total Nacional (%)

2021 2023



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

Percepción corrupción

Porcentaje de personas, según el área o asunto donde consideran se presentan los casos más graves de 

corrupción en el sector público

Total nacional

2019 - 2023

2019 2021 2023

Salud 50,8 40,6 42,0 1,4

Justicia 25,7 28,1 28,2 ** 0,1

Infraestructura 10,2 13,6 15,8 2,2

Educación 6,5 11,2 6,9 -4,3

Titulación de tierras 3,8 3,2 3,9 0,7

Vivienda 2,9 3,4 3,2 ** -0,2

Área o asunto donde consideran se  

presentan los casos más graves de 

corrupción en el sector público

Total Nacional (%)
Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021



Fuente: DANE. ECP-2023

Percepción corrupción

Distribución porcentual de personas, según el cambio percibido en el nivel de corrupción en Colombia en el 

último año

Total Nacional

2019 – 2023

2019

Aumentado 64,9 73,2 51,5 -21,7

Permanecido igual 28,4 22,8 38,4 15,6

Disminuido 3,7 1,4 6,2 4,8

No Sabe/No Informa 3,0 2,6 3,9 1,3

Cambio percibido en el nivel 

de corrupción

Variación en puntos 

porcentuales

2023-20212021 2023

Total Nacional (%)



Elecciones y

partidos políticos



Fuente: DANE. ECP-2023

.

Elecciones y partidos

Porcentaje de personas, según si estaban inscritos(as) para votar en las elecciones presidenciales de 2022

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2023
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Fuente: DANE. ECP-2023

Elecciones y partidos

Porcentaje de personas según razones por las que no estaban inscritos(as) para votar en las elecciones 

presidenciales de 2022

Total nacional

2023
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Elecciones y partidos

Porcentaje de personas, por regiones, que sí votaron en las elecciones presidenciales de 2022

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso por regiones

2023

Fuente: DANE. ECP-2023
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Elecciones y partidos

Porcentaje de personas que sí votaron en las elecciones presidenciales de 2022, según percepción sobre el grado 

de seguridad que sintieron al ir a votar en estas elecciones
Total nacional, Cabeceras ,Centros poblados y rural disperso 

2023

Fuente: DANE. ECP-2023
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Elecciones y partidos

Porcentaje de personas que sí votaron en las elecciones presidenciales de 2022, según percepción sobre el grado de 

seguridad que sintieron al ir a votar en estas elecciones
Total nacional por regiones

2023

Fuente: DANE. ECP-2023
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Elecciones y partidos

Porcentaje de personas que no votaron en las elecciones presidenciales de 2022, según razones por las cuales no votaron 

Total nacional

2023

Fuente: DANE. ECP-2023

Según razones por las cuales no votaron:

Desinterés 40,1

Los candidatos prometen y no cumplen 32,8

Los políticos son corruptos 28,4

Falta de credibilidad en el proceso electoral (en las diferentes etapas) 23,0

Los partidos o movimientos políticos no representan a los ciudadanos 21,2

Tenía que trabajar 15,1

Tiene una discapacidad o estuvo enfermo(a), y no contó con las 

condiciones y/o la asistencia necesarias para poder votar
13,4

Total (%)



Elecciones y partidos

Porcentaje de personas, según posición ideológica

Total nacional

2019 - 2023

** Variación no es estadísticamente significativa. Para el 2019 el NS/NI se encontraba unificado. El cálculo de las variables puede diferir ligeramente por la aproximación de decimales.

Fuente: DANE. ECP-2023

.

2019

Derecha (7-10) 26,9 17,9 23,9 6,0

Centro (5-6) 39,6 44,3 40,7 -3,6

Izquierda (1-4) 11,7 14,0 13,3 ** -0,7

No sabe (98) 13,0 11,7 -1,3

No informa (99) 10,8 10,3 ** -0,5

Variación en puntos 

porcentuales  2023-2021
Posición ideológica

2021 2023

Total Nacional (%)

21,8



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

Elecciones y partidos

Porcentaje de personas, por regiones, según posición ideológica

Total nacional por regiones 

2019 – 2023

2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023

Total Nacional 11,7 14,0 13,3 ** -0,7 39,6 44,3 40,7 -3,6 26,9 17,9 23,9 6,0 21,8 23,8 22,0 -1,8

Bogotá 17,6 19,3 17,5 ** -1,8 43,6 48,5 41,5 -7,0 18,4 11,9 24,1 12,2 20,3 20,4 16,9 -3,5

Caribe 10,1 14,0 17,7 3,7 35,3 40,3 42,4 ** 2,1 29,2 21,1 23,2 2,1 25,4 24,7 16,7 -8,0

Oriental 10,3 11,6 11,2 ** -0,4 49,2 51,3 40,9 -10,4 27,2 17,0 31,9 14,9 13,4 20,2 16,0 -4,2

Central 8,0 11,7 7,8 -3,9 34,1 43,7 39,7 -4,0 31,9 22,2 25,5 3,3 26,0 22,4 27,0 4,6

Pacífica 15,0 14,9 14,4 ** -0,5 38,4 38,2 38,7 ** 0,5 24,6 14,1 12,6 ** -1,5 22,0 32,8 34,2 1,4

Cauca 18,8 19,6 15,7 -3,9 35,9 43,0 45,6 ** 2,6 19,7 10,2 14,6 4,4 25,6 27,2 24,1 -3,1

Posición ideológica, 

por regiones

Izquierda (%) Centro (%) No sabe - No informa (%)

Variación en puntos 

porcentuales 

2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 

2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 

2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 

2023-2021

Derecha (%)



Fuente: DANE. ECP-2023

Elecciones y partidos

Porcentaje de personas, según si hay algún partido o movimiento político con el que se identifique más que con 

el resto. 

Total nacional

20219-2023

2019 2021 2023

SI 13,4 9,1 12,1 3,0

NO 86,6 90,9 87,9 -3,0

Hay algún partido o 

movimiento político con el 

que se identifique más que 

con el resto

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021

Total nacional (%)



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

Elecciones y partidos

Porcentaje de personas que no se identifican con algún partido o movimiento político, según razones por las que  

no se identifican       

Total nacional

2019-2023

2019

Falta de credibilidad en los partidos o movimientos 68,5 70,0 70,8 0,8 **

Desinterés 64,6 60,4 64,9 4,5

Escándalos de corrupción 60,5 56,3 60,6 4,3

Promesas incumplidas 61,2 55,6 60,2 4,6

Persiguen intereses diferentes al bienestar de la comunidad 52,8 49,7 51,6 1,9

Cree que la política se puede hacer por otras vías o 39,1 37,3 38,5 1,2 **

Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021
2021 2023

Según razones por las que no se identifican

Total Nacional (%)



Capital Social



. ** Variación no es estadísticamente significativa. 

Fuente: DANE. ECP-2023

Capital Social- Redes y participación

Porcentaje de personas, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó directamente a usted o a su 

comunidad en el último año

Total nacional

2019 – 2023

2019

Aumento desproporcionado en los precios de alimentos que hacen parte de la canasta 

familiar
53,6

Las tarifas, la calidad en la prestación o la falta de servicios públicos 24,5 20,5 38,1 17,6

Aumento de inseguridad 32,7 28,4 33,9 5,5

Problemas de movilidad, transporte o vías de su vereda, municipio o departamento 20,0 14,7 20,4 5,7

Aumento en el valor a pagar del impuesto predial 12,7 6,8 16,3 9,5

Incumplimiento de planes, programas y acuerdos propuestos por los gobernantes 15,3 11,4 15,7 4,3

Corrupción 11,7 10,1 10,5 ** 0,4

Incumplimiento del derecho a la educación, salud o de las garantías laborales 12,2 7,5 11,0 3,5

Violencia 8,8 6,7 5,3 -1,4

Violación de Derechos Humanos 6,6 4,7 4,5 ** -0,2

Amenaza al medio ambiente 8,4 4,4 4,2 ** -0,2

Discriminación (sexual, étnica o de género) 3,4 2,3 1,8 -0,5

Temas en que tuvieron algún tipo de problema que los haya afectado 

directamente o a su comunidad en el último año

Total nacional - Porcentaje(%)

2021 2023
Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021



Fuente: DANE. ECP-2023

Capital Social - Redes y participación 

Porcentaje de personas, por regiones, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó directamente a 

usted o a su comunidad en el último año

Total nacional por regiones

2023

Aumento desproporcionado en los precios de alimentos que hacen 

parte de la canasta familiar
55,0 44,6 68,7 50,0 51,9 55,1

Las tarifas, la calidad en la prestación o la falta de servicios públicos 36,0 37,0 51,7 33,3 32,5 40,9

Aumento de inseguridad 54,8 34,9 40,0 17,1 29,8 33,7

Problemas de movilidad, transporte o vías de su vereda, municipio 

o departamento
30,6 15,6 26,4 12,7 21,1 27,5

Aumento en el valor a pagar del impuesto predial 19,2 6,2 23,9 17,9 15,4 23,0

Incumplimiento de planes, programas y acuerdos propuestos por 

los gobernantes
14,9 17,0 20,2 9,7 18,6 26,0

Incumplimiento del derecho a la educación, salud o de las garantías 

laborales
11,7 7,5 14,3 8,7 14,8 20,3

Corrupción 17,6 8,8 11,5 5,5 11,7 17,5

Violencia 5,4 4,6 4,9 2,5 10,9 14,3

Violación de Derechos Humanos 6,0 2,3 4,3 4,0 7,1 11,9

Amenaza al medio ambiente 3,3 4,2 3,6 3,8 6,6 5,6

Discriminación (sexual, étnica o de género) 2,1 1,1 1,8 *** 0,8 4,0 2,5

Temas en que tuvieron algún tipo de problema que los haya 

afectado directamente o a su comunidad en el último año

Porcentaje (%)

Pacífica CaucaBogotá Caribe Oriental Central



Fuente: DANE. ECP-2023

Capital Social - Redes y participación

Porcentaje de personas, por sexo, que pertenecen a un grupo, organización o instancia

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2023 
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** Variación no es estadísticamente significativa.
Fuente: DANE. ECP-2023

Capital Social - Redes y participación

Porcentaje de personas, según pertenencia a grupos, organizaciones o instancias

Total nacional

2019-2023

2019

Junta de Acción Comunal 3,9 4,1 5,1 1,0

Grupo u organización religiosa 6,7 4,6 4,4 ** -0,2

Organización cultural o deportiva 1,8 1,2 1,6 0,4

Cooperativa de trabajo 1,4 1,1 1,4 0,3

Organización étnica 1,1 0,9 1,4 0,5

Organización educativa 1,5 0,8 1,3 0,5

Junta de edificio o conjunto residencial 0,6 0,7 0,8 ** 0,1

Organizaciones comunitarias 1,0 0,6 0,8 ** 0,2

Organización o asociación campesina, agropecuaria o de 

pesca
0,8 0,5 0,6 ** 0,1

Grupo, organización o instancia

Total Nacional - Porcentaje(%) Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021
2021 2023



Capital Social- Redes

Construcción de la red cercana de confianza y apoyo de las personas de 18 años y más

Red de apoyo

Red cercana de 
confianza y 

apoyo

Red de confianza

¿Cuántas personas le 
ayudaron o 

intentarían ayudarle 
a buscar empleo?

¿Cuántas personas lo(a) 
visitan a usted en su casa o 
usted visita la de ellos con 

frecuencia?

=

DIMPE – GIT Capital Social 



Fuente: DANE. ECP 2023

:

Capital Social – Redes de apoyo

Porcentaje de personas de 18 años y más, según si cuentan con red cercana de confianza y apoyo

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso 

2019-2023

2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023

SI 65,2 51,8 56,0 4,2 64,9 51,5 56,1 4,6 66,3 52,7 55,5 2,8

NO 34,8 48,2 44,0 -4,2 35,1 48,5 43,9 -4,6 33,7 47,3 44,5 -2,8

Cuentan y no 

cuentan con red 

cercana de 

confianza y 

apoyo

Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021

Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021

Total nacional (%) Cabeceras municipales (%) Centros poblados y rural disperso (%)



Capital social – Redes de apoyo

Porcentaje de personas que NO cuentan con red cercana 

de confianza y apoyo

Total nacional por regiones

2019 - 2023

Fuente: DANE. ECP-2023

.

47,1% (2023)

50,0% (2023)

38,5% (2023)

47,1% (2023)

26,2% (2023)

54,4% (2023)

Central

Caribe

Oriental

Pacífica

Bogotá D.C.

Departamento de Cauca

No se incluye en la ECP 2019 

Regiones 2019 2021 2023

Total nacional 34,8 48,2 44,0 -4,2

Central 42,4 47,0 54,4 7,4

Pacífica 28,2 53,6 50,0 -3,6

Cauca 20,9 47,9 47,1 -0,8

Oriental 36,5 51,7 47,1 -4,6

Caribe 32,6 42,8 38,5 -4,3

Bogotá 30,7 47,7 26,2 -21,5

Personas de 18 años y más sin red de confianza y apoyo                           
Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021%



Capital social – Confianza

Porcentaje de personas, según confianza en las instituciones (Confía mucho)

Total nacional

2019 - 2023

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa

Fuente: DANE. ECP-2023

2019 2021 2023

Fuerzas Militares 37,1 26,8 24,9 -1,9

Registraduría Nacional del Estado Civil 30,7 18,3 23,4 5,1

Defensoría del Pueblo 29,2 18,9 21,8 2,9

Policía 27,9 18,8 18,9 ** 0,1

Fiscalía General de la Nación 23,7 16,0 17,1 1,1

Presidencia de la República 27,7 17,9 15,2 -2,7

Procuraduría General de la Nación 19,2 13,2 14,3 1,1

Alcaldía Municipal/Distrital 24,5 19,1 13,8 -5,3

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 18,3 12,3 13,7 1,4

Gobernación 22,8 16,3 13,4 -2,9

Jueces y magistrados 16,3 11,2 12,8 1,6

Congreso de la República 16,4 10,6 10,7 ** 0,1

Asamblea departamental 15,6 10,2 10,5 0,3

Concejos municipales/distritales 20,4 14,4 10,4 -4,0

Partidos o movimientos políticos 12,3 8,5 6,6 -1,9

Total Nacional (%)
Confianza en las instituciones y/o actores 

(Confía mucho)
Variación en puntos porcentuales 

2023-2021



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP 2023

Capital social – Confianza

Porcentaje de personas, que confían mucho en diferentes personas o grupos

Total nacional

2019 - 2023

2019 2021 2023

Familia 94,2 94,5 94,0 ** -0,5

Amistades 39,7 43,6 40,5 -3,1

Colegas de trabajo 33,6 31,2 32,5 1,3

Vecinos(as) 22,2 23,2 19,7 -3,5

Personas de otra nacionalidad 7,9 5,9 6,2 ** 0,3

Personas desconocidas 7,3 6,2 5,6 -0,6

Cuánto confía en los siguientes grupos 

de personas (Confía mucho)

Total nacional (%) Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP 2023

Capital social – Acción colectiva

Porcentaje de personas, según percepción sobre dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad 

y trabajar por una causa común

Total nacional, centros poblados y rural disperso

2019- 2023

2019 2021 2023 2019 2021 2019 2021 2023

Ni fácil / Ni difícil 27,5 29,5 31,2 1,7 27,2 28,9 30,7 1,8 28,5 32,0 33,2 ** 1,2

Muy Difícil 30,0 29,0 25,8 -3,2 31,5 31,8 28,3 -3,5 24,4 18,5 16,3 -2,2

Difícil 15,6 17,4 18,8 1,4 15,9 18,1 19,4 1,3 14,5 15,0 16,4 ** 1,4

Fácil 13,4 11,5 11,9 ** 0,4 12,4 10,1 ** 10,4 0,3 16,8 16,7 17,3 ** 0,6

Muy fácil 9,2 7,9 6,9 -1,0 8,9 6,7 5,5 -1,2 10,5 12,4 11,9 ** -0,5

No Sabe/No informa 4,4 4,6 5,6 1,0 4,1 4,4 5,7 1,3 5,2 5,4 4,9 ** -0,5

Dificultad para organizarse con  

otros miembros de la 

comunidad y trabajar por una 

causa común

Variación en puntos 

porcentuales 2023-

2021

Cabeceras municipales (%)Total nacional (%) Centros poblados y rural disperso (%)

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021
2023



Capital social – Discriminación

Porcentaje de personas, por sexo, que se han sentido discriminados(as) (tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) 

durante los últimos 12 meses

Total nacional

2021 - 2023

** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

2021 2023 2021 2023 2021 2023

Edad 3,4 4,2 0,8 2,8 3,9 1,1 3,9 4,5 0,6

Condición socioeconómica 2,3 3,6 1,3 2,1 3,8 1,7 2,4 3,4 1,0

Lugar de residencia 1,7 2,4 0,7 1,6 2,5 0,9 1,9 2,3 0,4

Opinión política 1,6 2,0 0,4 1,8 2,3 0,5 1,5 1,7 0,2

Estado de salud 1,5 1,9 0,4 1,4 1,8 0,4 1,6 2,0 0,4

Estado de migración 0,5 1,8 1,3 0,4 1,8 1,4 0,5 1,8 1,3

Discapacidad 1,2 1,4 ** 0,2 1,3 1,6 0,3 1,1 1,2 0,1

Origen étnico, color o lenguaje 1,1 1,3 ** 0,2 1,1 1,3 0,2 1,1 1,3 0,2

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,1 1,2 ** 0,1 0,9 1,3 0,4 1,2 1,1 -0,1

Sexo 1,4 0,8 -0,6 0,8 0,5 -0,3 2,0 1,1 -0,9

Religión 0,9 0,8 ** -0,1 0,7 0,8 0,1 1,1 0,8 -0,3

Estado civil o condición familiar 0,6 0,5 ** -0,1 0,4 0,4 0,0 0,8 0,6 -0,2

Orientación sexual o identidad de género 0,5 0,4 ** -0,1 0,6 0,5 -0,1 0,4 0,3 -0,1

Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021

Motivos de discriminación: 

Total nacional (%) Hombres (%) Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021

Mujeres (%)Variación en puntos 

porcentuales

2023-2021



** Variación no es estadísticamente significativa. 

Fuente: DANE. ECP-2023

Capital social - Cohesión

Porcentaje de personas, según tipo de población que no quisieran tener de vecinos(as)

Total nacional

2019-2023 

2019

Consumidores(as) de sustancias psicoactivas 63,7 53,0 56,5 3,5

Excombatiente 47,0 38,6 41,7 3,1

Exparamilitar 46,9 38,2 41,3 3,1

Personas en situación de prostitución 27,8 20,9 21,4 ** 0,5

Personas LGTBI 11,8 5,1 5,1 ** 0,0

Personas con VIH/SIDA 11,6 4,4 5,7 1,3

Víctimas de conflicto 8,1 4,9 7,7 2,8

Inmigrantes o trabajadores extranjeros 6,0 5,2 7,6 2,4

Personas en situación de pobreza 0,6 0,6 1,4 0,8

Personas de una raza o etnia diferente a la suya 0,8 0,5 1,0 ** 0,5

Personas que profesan una religión diferente 1,6 0,8 0,7 -0,1

Personas con discapacidad 0,3 0,3 0,1 -0,2

Población que no quisiera tener de vecino
2021 2023

Total nacional (%)

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021



** Variación no es estadísticamente significativa.

Fuente: DANE. ECP-2023

Capital social – Bienestar subjetivo

Porcentaje de personas, según la importancia que tienen para ellas diferentes grupos de personas o elementos 

en la vida 

Total nacional

2019-2023

2019 2021 2023 2019 2021 2023 2019 2021 2023

Familia      97,3 96,0 96,9 0,9 1,4 2,4 1,9 -0,5 0,4 0,5 0,4 ** -0,2

El tiempo libre 90,6 87,8 89,2 1,4 7,2 9,5 8,7 -0,8 1,6 1,9 1,3 -0,6

El trabajo 89,4 86,7 86,2 ** -0,5 5,7 8,1 8,5 ** 0,4 2,3 2,6 2,8 ** 0,2

La religión 74,1 67,0 63,7 -3,3 16,0 20,2 24,0 3,8 9,3 11,8 11,4 ** -0,4

Amistades 69,8 71,2 69,4 -1,8 21,9 21,6 23,1 1,5 7,6 6,5 6,7 ** 0,2

La política 21,0 20,2 16,8 -3,4 26,3 24,7 27,3 2,6 51,7 53,6 54,6 ** 1,0

 Grupo de personas 

o elementos en la 

vida

Indiferente (%) Nada importante (%)Muy importante (%)

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021

Variación en puntos 

porcentuales 2023-2021



Capital social – Bienestar subjetivo

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos

Total nacional

2019-2023

Fuente: DANE. ECP-2023

2019 2021 2023

La vida en general 4,6 4,5 4,5 0,0

Su estado de salud 4,3 4,3 4,3 0,0

Su vida emocional 4,3 4,2 4,1 -0,1

Su situación económica 3,7 3,5 3,5 0,0

Su situación laboral 3,6 3,4 3,5 0,1

La seguridad en su barrio o vereda 3,3 3,0 3,1 0,1

La seguridad en su ciudad o municipio 2,7 2,4 2,6 0,2

Aspectos (calificación promedio)

Variación 2023-2021

Total nacional (promedio)
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